

揪心! 7岁男孩放炮炸伤眼

□见习记者 高亚恒

还有10多天就要过年了,可洛龙区的源源(化名)一家却高兴不起来。原来,19日中午,小学一年级的源源和玩伴在院子里放炮,玩耍中,被鞭炮炸伤了右眼。

昨日上午,记者在市第一人民医院住院部看到了正躺在病床上输液的小源源。瘦小的他右眼被蒙上了厚厚的纱布。由于神经牵连,小源源睁左眼时,右眼会产生剧烈疼痛,所以,只能一直闭着双眼。

小源源的妈妈告诉记者,经医生诊断,源源右眼的眼角膜和晶状体已经破裂,即使经过治疗,7岁的他右眼球上也可能留下永久性

疤痕。“我们就是血的教训,过年了,家长一定要看紧,别让孩子乱放炮。”源源的妈妈说道。

市安监局的工作人员提醒说,为防止意外发生,未成年人必须在成年人的指导下燃放烟花爆竹。购买烟花爆竹时,要到悬挂有“烟花爆竹经营(零售)许可证”的经营网点,购买外包装完好、各类标志和说明齐全、粘贴有洛阳市安全生产监督管理局监制的烟花爆竹防伪标签的合格产品。

相关链接 燃放鞭炮的注意事项

在燃放烟花爆竹前,需逐个检查烟花爆竹产品,看产品是否受

潮,同时检查引火线位置、检查烟花喷火口的朝向,并仔细阅读每个烟花爆竹产品的燃放说明、提示语和警示语,切实按产品燃放说明进行操作。切记不要向人群、车辆、建筑物抛掷点燃的烟花爆竹。

另外,选择一个安全的燃放烟花爆竹的地点也非常重要。文物保护单位、车站、码头、飞机场等交通枢纽,加油站等易燃易爆物品生产、储存单位,医院、幼儿园、中小学校、敬老院,山林、草原等重点防火区等地,是禁止燃放烟花爆竹的。除此之外,也不能在阳台、天台、走廊等狭小地带燃放。一般来说,像大型广场等室外空旷、平坦、干燥、无障碍的硬地比较适合燃放烟花爆竹。

《洛阳广播电视报》致读者

尊敬的广电报读者:

您好!

今年,《洛阳广播电视报》发行量剧增至10万份,给投递工作带来了一定的困难,在此,我们向未能按时收到广电报的读者朋友表示最真诚的道歉。

我们在努力提高投递质量的同时,友情提醒各位读者朋友注意以下几点。

1.《洛阳广播电视报》是周报而非日报,每周五出版上市,我们会在第一时间将报纸投递到户。由于今年新订户锐增,投递员路段不

熟,短期内一些订户可能会延时收到报纸,请您谅解。

2.投递员首次投递上门时,请您出示有效订报凭证,凡参加“订全年晚报赠半年广电报”活动的订户,请出示2010年8月1日至8月31日开具的订报凭证,以便核对。

3.如果您没有收到报纸,请及时拨打我们的发行热线:63217637 6335541 63352026,我们一定会尽快处理。

再次为给您带来的不便表示歉意。

洛阳广播电视报社

靠个人奋斗成为亿万富翁之后,他做了一名推广传统文化的义工,在全国免费巡回演讲——

一位亿万富翁的义工之路

□记者 张亚武 见习记者 申利超 / 文 赵茂平 / 图

18日至19日,一场名为《生命智慧》的演讲在龙门省工人疗养院上杰酒店举行。台上的演讲者是一位中年男子,叫张选,山西大同人。

张选是一名痴迷中国传统文化亿万富翁,近年来每年有半年时间到各地,以《生命智慧》为题,义务为大家讲解中国传统文化。张选有着怎样的经历?他如何痴迷上了中国传统文化?学习、宣讲传统文化给他带来了哪些变化?请听我们一一道来。

从穷孩子到亿万富翁

“小时候,家里穷。”张选说,1984年上初二时,为交学费,他把别人的机器设备偷偷拿去当废品卖,被抓后进了少管所。

从少管所出来后,张选先做自行车组装机;后来买了辆二手三轮车在大同跑出租;再后来,他买了汽车,跑煤炭运输;最后他在北京开办了自己的公司,目前拥有资产约4亿元。

2003年,张选的企业遇到发展瓶颈:企业规模越来越大,初中都没有毕业的他难以驾驭,公司业绩无法取得突破。

“在这种情况下,我到处上培训班,寻求解决方法。”张选说,2005年,他在北京大学企业家哲学班上上了两节课,正是这两节课,让他开始接触中国传统文化,并隐约地感觉:“中国传统文化讲的‘道’,是提升企业的根本方法。”

从亿万富翁到义工

2009年7月,张选在河北



唐山参加一个传统文化论坛。参加者都要登台讲述学习传统文化的心得。张选结合自身经历的质朴讲述,使大家听得颇有兴致,论坛主办方看到了他的演讲“潜质”。

中央电视台制片人陈大慧组建一支传统文化演讲团,到全国各地为人们义务宣讲传统文化,邀请张选加盟。尽管这要占用自己的大量时间,但张选毅然接受了邀请。

“从2009年第一次登台至今,我已在全国五六十个城市作了五六十场讲座,听众多是企业家和政府官员。”张选介绍,演讲团共有四五十人,主要围绕孝悌忠信礼义廉耻“八德”讲课。

从奢侈浪费到热衷公益

和专家学者的演讲不同,张选的口才虽然并不出众,但他的演讲

结合自身的曲折经历,寓深刻的道理于通俗易懂的讲解中,非常有说服力。

兼任中国国学学会名誉会长、中国教育培训协会副会长的张选说,学习传统文化,让他受益匪浅。

“学习传统文化,使我的人生观、价值观发生了变化。”张选说,刚刚暴富时,他吃顿饭动辄成千上万,如今到饭店吃饭吃多少点多少,绝不剩菜。过去,他夫妻两人拥有3辆宝马、奔驰汽车。

后来,他卖掉一辆最贵的车,花3万多元买了一辆比亚迪。如今,张选不仅是一名推广中国传统文化的出色义工,还热衷慈善事业。截至目前,他已经出资在山西和河北建设了4所希望小学。

张选说:“我的目标是在全国建60所希望小学。”

“爱飞”家鹅引发的美丽误会

□记者 张贵坊 实习生 赵佳

“俺家捡到了一只鹅,很像白天鹅。”昨日上午,李楼乡太辉村的马杏莉拨打新闻热线说,4天前,她丈夫看到天空中有四五只白天鹅飞过,其中一只掉落在田里,于是便捡起来,带回了家。

记者在马杏莉家中看到了那只“白天鹅”。

“这咋比在公园里看到的天鹅小呢?”马杏莉的儿子阳阳不经意间的一句话,让一家人心里犯起了嘀咕。

记者随即联系到了王城公园

动物园的相关人员,不一会儿,动物园副园长刘兆阳和同事来到马杏莉家中,为这只“白天鹅”验明正身。经过一番检查,刘兆阳认为这并不是白天鹅,应是家鹅或小天鹅。

如果是家鹅怎么会飞那么高?刘兆阳说:“家鹅也会飞,不过只能是短距离的,如果是家鹅的话,可能是由于它看到有白天鹅飞过,跟着飞了起来,飞不动了便掉了下来;小天鹅一般不会落单,如果落下来,可能是因为体力不支。”

记者截稿时,刘兆阳打电话联系记者,确认这是一只家鹅,只不过是一只“特立独行”的“爱飞”的鹅。

停电前,麻烦提前说一声

□见习记者 谢磊 实习生 田维德

昨日上午,有市民反映:从9时开始,芳达市场精品楼、关林镇皂角树村、皂角树新村以及附近12个市场大面积停电。停电给附近商户以及居民的正常经营和生活带来了很大影响;关林长途客运中心的“三品”检测仪也被迫“罢工”。

记者在皂角树新村了解到,因为村里停电,包括电暖器等在内的取暖设备无法使用,不少村民只好用煤炉取暖。附近市场的商户张先生说,停电后,他一上午没卖

出一件衣裳。受停电影响,关林长途客运中心的三品检测仪已经停止使用。

就本次停电原因,记者采访了洛阳市供电公司新区分局。据相关负责人介绍,此次停电是为配合开林线的定期检修。此次检修时间为20日9时至15时。

停电检修线路,为何居民、商户事先不知道?这位负责人表示,他们仅通知了部分企业,没来得及在媒体上公示。今后,他们将及时通过媒体发布停电信息。

另悉,截至记者发稿前,上述断电地区均已恢复供电。



洛阳网友慰问老兵

近日,洛阳网友“奇石顽童”、“老妖”、“阿卡”、“神犬拉索”等人,带着保健酒、食用油、春联等礼品,到杨开德、叶建华、黄莫中、曹文彬、刘同安、刘和军等8位抗美援朝老战士家中,向他们致以节日的问候。杨开德等老兵均参加了本报组织的“纪念抗美援朝战争60周年·洛阳老兵重返朝鲜”活动,是市民眼中的明星。杨开德还被评为晚报2010年“十大新闻人物”之一。 见习记者 赵俊善 摄影报道

报道回音

缺损的围栏补上了

□见习记者 申利超

1月15日,本报《小区紧挨一深沟,围栏缺损让人忧》一文,报道了瀍河回族区万福瑞小区紧挨深沟,因围栏缺损而存在安全隐患

的消息。记者昨日了解到,该安全隐患已得到初步解决。

昨日,记者在万福瑞小区1号楼西侧看到,围栏缺损处已拉起了铁丝网,铁丝网外固定有遮雨布,上面写了警示语,提醒业主不要靠近。

小区物业负责人毛经理称,铁丝网只是临时性的保障措施,在围墙建好之前,他们会加强对深沟附近围栏的巡查,确保业主过个祥和的春节。